

ЦИФРА. ФАКТ
Объем освоенных иностранных инвестиций и кредитов за истекший период года превысил **один миллиард** долларов, из них свыше **80** процентов составили прямые иностранные инвестиции.

Приоритет созданию промышленных мощностей

■ В преддверии 21-й годовщины государственной независимости Республики Узбекистан в дипломатические представительства нашей страны за рубежом продолжают поступать отклики видных представителей общественно-политических, деловых, научных и академических кругов с оценками достижений республики за годы суверенного развития.

В частности, директор программы по исследованию стран Центральной Азии Центра международных исследований при Университете имени Джавахарлала Неру Кулбушан Варикку высоко оценивает ход широкомасштабных преобразований, осуществляемых на основе собственной "узбекской модели" развития.

Индийский эксперт подчеркнул, что правительство Узбекистана придает приоритетное значение созданию промышленных мощностей для переработки местного сырья отечественными предприятиями с тем, чтобы поставлять на мировые рынки продукцию с высокой добавленной стоимостью.

В качестве приоритетных направлений экономики обозначены легкая промышленность, туризм, автомобилестроение, транспортные коммуникации, фармацевтика и ряд других сфер, где возможности и потенциал республики особенно высоки, считает он.

"Особенно стоит отметить, что Узбекистан, несмотря на отсутствие прямого доступа к морю, с большой эффективностью использует свое географическое положение и усиленными темпами развивает транспортно-коммуникационную инфраструктуру путем строительства современных автомобильных дорог и создания свободных экономических зон, которые несомненно станут двигателями бурного экономического роста страны", - отметил индийский эксперт.

Остановившись на вопросах развития узбекско-индийских отношений, К.Варикку подчеркнул, что к 21-й годовщине независимости Узбекистана наши страны подошли в качестве стратегических партнеров, о чем было объявлено в ходе визита Президента Узбекистана Ислама Каримова в Индию в мае 2011 года.

На его взгляд, стратегическое партнерство - это высшая точка развития двусторонних отношений и свидетельство абсолютного доверия между двумя государствами.

В канун празднования 21-й годовщины независимости республики он пожелал дружественному народу Узбекистана мира и добра, дальнейшего развития и процветания.

Эффект перспективного проекта



Фото Х. Араббоева (УзА).

В Бозском районе Андижанской области начало действовать новое швейное предприятие. Пустовавшее здание, принадлежавшее АО "Буз пахта тозалаш", было отремонтировано за счет средств общества и оснащено швейным оборудованием. Для работников созданы необходимые условия. Работой обеспечены шестьдесят женщин. На предприятии налажен пошив трикотажных изделий для детей и взрослых, мешков и другой продукции для промышленности и сельского хозяйства. В соответствии с перспективным проектом управления АО "Буз пахта тозалаш" за счет увеличения объема производства до конца года количество рабочих мест будет увеличено до двухсот.

Работница Мухайе Ахмаджонова.

Признание

Устойчивые позиции наших банков

Автомобилисты на рудниках

Локализация в мебельной промышленности

Энергия солнца и ветра



→ стр. 2

Дети учатся честности, милосердию и гуманности

Батарей можно согнуть

→ стр. 3

Узбекский боксер - в полуфинале

Стихи звучали на разных языках

Будущее вдохновляет на творчество

Успех воспитанников центра

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

СП наращивает обороты

■ Деятельность совместного узбекско-российского предприятия "KORTEX SOCKS" в Южирчирикском районе - яркий пример грамотного использования возможностей и предпочтений, предоставляемых государством предприятиям, занимающимся производством импортозамещающей продукции.

Открытие совместного предприятия в 2011 году предшествовала масштабная подготовительная работа. Специалисты детально изучили и проанализировали рынок, ценовой сегмент, в котором могла бы продаваться продукция совместного предприятия. Удачным стало и место базирования СП с хорошо развитой инфраструктурой. Сейчас ежедневно предприятие выпускает пять тысяч носков различных размеров, чулок и гольфов.

В ближайших планах - существенно расширить производство, что позволит дополнительно создать до 300 рабочих мест для молодежи из близлежащих махаллей.

Сергей Мутин.
Ташкентская область.

По программе занятости

■ В результате развития промышленности, сферы услуг и роста числа субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства с начала года в Кунградском районе было создано 1764 новых рабочих места.

Особое внимание в системе проводимых мероприятий уделяется обеспечению занятости сельчан, трудоустройству выпускников колледжей, развитию надомного труда и ремесленничества. Свою положитель-

ную роль в реализации программы занятости играют регулярно проводимые ярмарки труда. Недавно в Кунградском профессиональном колледже сельского хозяйства состоялась одна из них, где 42 предприятия района представили 193 вакансии. В итоге получили работу 82 человека, из них 22 - женщины.

Владислав Новицкий.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Вместо бензина - газ

■ Две автогазонаполнительные станции появились в Ангорском и Джаркурганском районах.

Подобных сервисных предприятий в Сурхандарье немало, но их пока не хватает. Предприниматели области намерены решить эту проблему и построить такие станции не только в Денану, но также в соседних Сариа-

сии, Кумкургане и Кызырьке, вложив сотни миллионов сумов собственных средств, а также банковских кредитов.

Усмонали Норматов.
Сурхандарьинская область.

Для охраны здоровья детей

■ Современное медицинское оборудование и препараты для диагностики и лечения различных заболеваний переданы Бухарскому областному детскому многопрофильному медицинскому центру.

Выделенные в рамках гранта Китайской Народной Республики новое оборудование и препараты стоимостью свыше 57 миллионов сумов позволят поднять на новый уровень работу по диагностике и лечению различных заболеваний, обеспечить надежную охрану здоровья детей.

Современное медицинское оборудование на 643 миллиона сумов в рамках этого гранта получили также детские отделения городских и районных медицинских объединений.

Абдурахим Каримов.
Бухарская область.

Одним абзацем

В Фергане областным хокимиятом, главным управлением труда и социальной защиты населения, соответствующими организациями и ведомствами проведена ярмарка свободных рабочих мест. В ней участвовало свыше ста предприятий и организаций. Направление на работу получили 612 человек. На ярмарке большинство юношей и девушек получили правовые консультации по трудовому законодательству. 19 выпускникам колледжа, желающим наладить предпринимательскую деятельность, вручены сертификаты, дающие право на получение в коммерческих банках льготного кредита.

В Наманганской области 17 детских школ музыки и искусств. В этом году началось строительство еще двух в Касансайском и Уйчинском районах. Стоимость каждого объекта - более двух миллиардов сумов. Их возводит частная фирма "Мехнат нури" из Намангана и ООО "Ю-ХМКК" из Уйчинского района.

По состоянию на 1 июля 2012 года численность населения Республики Узбекистан составила 29 млн 735 тыс. 700 человек. По данным Госкомстата республики, с начала года этот показатель увеличился на 180 тыс. 300 человек, или 0,6 процента. Соотношение городского и сельского населения составляет 51,2 и 48,8 процента от общей численности населения соответственно.

За строкой указа

Из магистров - в доктора

■ Руководство страны уделяет особое внимание подготовке новой смены исследователей и преподавателей в соответствии с требованиями времени. Вот уже двадцать лет действует созданная указом главы государства Высшая аттестационная комиссия при Кабинете Министров Республики Узбекистан, которая присуждает ученые степени и присваивает соответствующие звания. Многие сделано для поддержки потенциальных кандидатов и докторов наук. Но теперь сферу послевузовского образования республики ждет самая масштабная за все время ее существования реформа. Старт ей положил Указ Президента "О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации" от 24 июля.

Действующая система стала важной составляющей непрерывного образования в соответствии с Национальной программой по подготовке кадров, в ходе осуществления которой с 1997 года изменения постепенно затрагивали школу, потом -

колледжи и лицеи, а затем и высшие образовательные учреждения. Настал черед коренного обновления и послевузовского образования, чтобы оно во всем отвечало мировым стандартам. В большинстве развитых стран после магистратуры учатся сра-

зу на доктора наук. И зарубежным коллегам наших ученых, контакты с которыми только ширятся, трудно объяснить, что собой представляет степень кандидата - равна ли она по статусу общепризнанной PhD (доктор философии)? С другой стороны, отмечено в указе... "защита кандидатской диссертации и получение диплома о присуждении ученой степени кандидата наук зачастую превращается в самоцель, далекую от интересов науки и научно-технического прогресса, порождает злоупотребления на различных этапах подготовки и защиты диссертаций". Учитывая все это, принято решение отказаться от лишнего промежуточного звена.

→ 2

Динамичный рост инвестиций

■ "Инвестиционный климат в Узбекистане и новые перспективы для расширения делового сотрудничества" - эта тема обсуждалась в лондонском клубе "The Naval Club" на брифинге, посвященном экономическому потенциалу и инвестиционным возможностям Республики Узбекистан. Мероприятие организовано посольством нашей страны в Великобритании совместно с консалтинговой компанией "Pathfinder Trade and Invest".

В нем приняли участие представители Узбекско-Британского совета по торговле и промышленности (УБСТП), парламента и деловых кругов Великобритании.

Они были ознакомлены с информацией о факторах, способствующих успешному ведению бизнеса в Узбекистане, основных из которых являются политическая и макроэкономическая стабильность, прочная правовая база, богатство сырьевыми ресурсами, высококвалифицированные кадры, выгодное географическое положение и диверсифицированная производственная база.

Собравшимся была представлена динамика роста объема инвестиций, вкладываемых в узбекскую экономику зарубежными партнерами. Британским бизнесменам было предложено изучить возможности и преимущества инвестирования в такие сферы и отрасли Узбекистана, как нефтегазовая, сельскохозяйственная, электротехническая, фармацевтическая, горнодобывающая, химическая, автомобильная, текстильная, строительная и пищевая. Особо в этом контексте были представлены благоприятные условия, созданные в СИЭЗ "Навои" и СИЗ "Ангрен".

В ходе выступления на брифинге сопредседатель УБСТП Х.Бут отметил, что неоднократно посещал нашу страну и был свидетелем проведения последовательных экономических реформ. Обращая внимание на открытость правительства Узбекистана к обсуждению вопросов взаимовыгодного экономического сотрудничества, он призвал британские деловые круги инвестировать в различные отрасли узбекской экономики, в особенности в проекты с использованием высоких технологий.

На вопросы участников о реализации новых транспортных проектов была предоставлена информация о транспортной инфраструктуре Узбекистана, строительстве железнодорожной ветки Хайратон - Мазари-Шариф, а также других проектах по созданию транспортно-коммуникационных коридоров.

Британские бизнесмены с большим интересом восприняли подробную информацию о преобразованиях в Узбекистане, выразив заинтересованность в развитии делового и инвестиционного сотрудничества. Они высказали пожелание об организации подобных мероприятий и в будущем для расширения и укрепления узбекско-британского торгового-экономического взаимодействия.

ИА "Жахон".

Образование: грани реформы

Много лет назад в школе № 7 поселка Солнечный города Зарафшана поселились первые птицы. В этом педагогическом образовательного учреждения видят особенный знак.

Понимая, что в реальном мире настало время перемен в воспитании подрастающего поколения, современная школа выдвигает на первый план формирование гармонично развитого поколения.

Самые маленькие учащиеся зарафшанской школы даже в дни летних каникул наслаждаются общением с природой в зимнем саду. Небольшой зеленый школьный оазис требу-

ет к себе заботливого и бережного отношения. Ежедневно добрые детские руки старательно ухаживают за каждым растением. Поводом для радости малышей может стать нежно радостно распустившийся бутон липы или вновь прилетевшие по весне ласточки.

Справедливости, честности, гуманности и милосердия учатся дети на занятиях драматического кружка

Воспитание добротой

"Вдохновение", которым руководит директор школы Лиля Лихачева. На сцене оживают герои бессмертных произведений узбекского классика Алишера Навои. Вот мужественный Фархад крепко сжимает меч в сильной руке. Нежная и добрая Ширин поет о своих чувствах. Это герои рок-оперы "Фархад и Ширин". Необычная интерпретация поэмы великого поэта раскрыла творческие таланты многих

учащихся. С этой постановкой участники драмкружка талантливого педагога, отличника народного образования Л.Лихачевой выступили перед зрителями Зарафшана и города Навои, становились победителями творческих конкурсов.

Герои народных сказок, персонажи известных произведений, неповторимый орнамент памятников архитектуры оживают не только на сцене, но и в

руках отличника народного образования учителя рисования Елены Дудар. От уроков этого педагога дети всегда ждут чего-то необычного и яркого. Вылепленные из глины и теста сказочные герои замирают в движении, а краски старинных арок и куполов сияют синью небес.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

Реклама

НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «INSEP»
предлагает со склада в Ташкенте облицовочный камень **ТРАВЕРТИН** собственного производства следующих размеров:
• 300x300x20 (18) мм
• 300x400x20 (18) мм
• 300x500x20 (18) мм

Форма оплаты - любая.
Цены договорные, на продукцию имеются сертификаты качества и гигиенический.
Контактные телефоны: (+998 97) 338-04-08, (+998 90) 948-04-08.

ХОЛОДИЛЬНОЕ И ТОРГОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ AZN TECHNO

Производство в соответствии с международными стандартами ISO 9001

г. Ташкент, ул. Боғишамол, 160
Тел.: (+998 71) 234-34-75, 234-12-69, 235-11-30, 216-09-00, 217-09-57.
WWW.AZN.UZ
E-mail: azn@azn.uz
товар сертифицирован

Реклама в «ПВ» КОМН. 444
Залог вашего **УСПЕХА!**

Вместе с тем в целях повышения возможности изучения состояния и выбора приемлемых банков хозяйствующим субъектам и населению созданы условия для получения подробной информации по всем банкам через средства массовой информации и с помощью современных информационных технологий.

Вышеперечисленные факторы также особо отмечают международными экспертами. В частности, Джеймс Уотсон, руководитель банковской группы агентства "Фитч Рейтинг", отметил: "... Мы в процессе своих исследований наблюдаем ежемесечный рост депозитов хозяйствующих субъектов и населения в банках Узбекистана в период кризиса, и это положение доказывает устойчивость и надежность коммерческих банков".

Практические результаты проводимых в стране финансово-экономических реформ также подтверждаются международными финансовыми институтами, в частности, миссиями Международного валютного фонда.

По итогам визита миссии Международного валютного фонда в ноябре 2011 года была дана положительная оценка реформам, осуществляемым в экономике Узбекистана. В частности, в официальном заявлении миссии говорится:

"С середины 2000-х годов Узбекистан добился динамичного роста и хорошо справился с глобальным финансовым кризисом. За последние пять лет темпы роста в Узбекистане составили в среднем 8,5 процента, что выше среднего показателя роста в Центральной Азии. Профицит бюджета, наблюдаемый на протяжении ряда лет, высокий уровень официальных резервов, низкий государственный долг, стабильная банковская система и осмотрительное заимствование на международных финансовых рынках защитили страну от прямых последствий глобального кризиса... Более того, значительное увеличение капитализации банков внесло вклад в стабильность банковского

сектора и способствует осуществлению государственных программ развития".

Следует особо отметить, что темпы роста внутреннего валового продукта в 2011 году составили 8,3 процента, а за первое полугодие 2012 года - 8,1 процента, за 2000-2011 годы объемы внутреннего валового продукта увеличились в 2,1 раза. По этому показателю Узбекистан находится среди наиболее динамично развивающихся экономик мира.

Причины возникновения глобального финансово-экономического кризиса вызывают необходимость совершенствования банковского надзора и использования новых инструментов надзора и в экономически развитых странах. В Узбекистане в этом направлении осуществляется определенная практическая работа.

В частности, в рамках технической помощи Всемирного банка в июле текущего года началась реализация проекта внедрения в банковскую систему страны новых рекомендаций Базельского комитета по банковскому надзору.

В этих целях в сотрудничестве с Международным валютным фондом 27 июня 2012 года была организована международная конференция на тему "Проведение стресс-тестирования для определения финансовой стабильности и ликвидности банков".

Мероприятие было организовано в рамках выполнения постановления Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей" и посвящено вопросам проведения стресс-тестирования для определения финансовой устойчивости и ликвидности коммерческих банков страны.

На конференции представитель Международного валютного фонда Хайко Хессе отметил, что в но-

вых документах Международного валютного фонда даны положительные заключения об устойчивости банковского сектора Узбекистана. В них особо отмечены достаточный уровень диверсификации активов, имеющиеся возможности банков своевременно выполнять все срочные обязательства и сильный надзор при управлении рисками, являющаяся неотъемлемой частью банковских операций.

Осуществление эффективного банковского надзора на основе международных стандартов, проведение постоянного мониторинга за качеством активов и ликвидностью позволили коммерческим банкам Узбекистана получить положительные рейтинговые оценки от ведущих международных рейтинговых агентств. Это открывает дорогу к перспективному сотрудничеству наших банков с международным сообществом, играет важную роль в привлечении иностранного капитала в страну, а также способствует экономическому развитию и интеграции нашего государства в мировую экономику.

Мероприятия, проводимые в этом направлении, были высоко оценены миссией Международного валютного фонда, находившейся в нашей стране с 26 апреля по 3 мая 2012 года. В частности, было отмечено, что правительство Узбекистана совместно с Центральным банком уделяет серьезное внимание укреплению надежности банковской системы и вопросам дальнейшего совершенствования банковского надзора.

Исходя из вышеперечисленного, с уверенностью можно сказать, что последовательное продолжение реформ, осуществляемых в финансово-банковской сфере Узбекистана, служит получению еще более высоких оценок международных финансовых институтов, дальнейшему повышению международного статуса финансово-банковской системы Узбекистана и в будущем.

УЗ.

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

объявляет о проведении мероприятий по предварительной квалификации потенциальных поставщиков услуг по организации питания и сервисного обслуживания вахтовых поселков:
Хаузак (Бухарская область, Алагский район), Кандым (Бухарская область, Каракульский район), ЮКБ и Кошкудук (Кашкардарьинская область, Дехканабадский и Гузарский районы).

Оказываемые услуги включают в себя (но не ограничиваются): организацию питания; обслуживание внутренних и внешних инженерных сетей жизнеобеспечения зданий; уборку и поддержание в надлежащих условиях помещений; уборку внутренней и прилегающей территорий; обслуживание внутренних ирригационных сетей; электротехнические работы; мелкий косметический и сезонный ремонт зданий; текущий ремонт зданий и помещений (по согласованию).

I. ВП Хаузак

ВП Хаузак расположен в Алагском районе Бухарской области, в 200 км от г. Бухары. Количество проживающих - 380 человек.

II. ВП Кандым

ВП Кандым расположен в Каракульском районе Бухарской области, в 100 км от г. Бухары. Количество проживающих - 100 человек с увеличением в 2014 году до 350 человек.

III. ВП ЮКБ и Кошкудук

ВП ЮКБ расположен в Дехканабадском районе Кашкардарьинской области, в одном километре от кишлака Бибикарасоч. ВП Кошкудук расположен в Гузарском районе Кашкардарьинской области, в 40 км от кишлака Бибикарасоч. Количество проживающих - 135 человек.

Заинтересованные компании могут получить форму квалификационной анкеты, обратившись по адресу: e-mail: uzivaev@lukoil-overseas.uz, факс (+998 71) 140-40-41. Контактный телефон (+998 71) 140-40-40 (вн. 43-75).

Срок подачи заполненной квалификационной анкеты - до 20 августа 2012 года.

Сгибаемое электронное устройство

Корейские инженеры создали гибкие батареи и на их основе собрали первое полностью сгибаемое электронное устройство.



Устройство представляет собой литий-ионную батарею с неорганическими электродами, нанесенными на гибкую подложку. При его изготовлении электроды сначала формируют на слое, а затем переносят на пластик - полидиметилсульфоксан. При этом метод переноса нетребователен к материалу, из которого изготовлены сами электроды. Созданная корейскими учеными батарея способна сгибаться с радиусом около трех миллиметров, не меняя напряжения вырабатываемого электричества. В процессе испытания устройство сгибали более 20 тысяч раз, но это практически никак не изменило показаний вольтметра, подключенного к батарее. В порядке эксперимента исследователи подключили к батарее гибкий светодиодный дисплей и собрали таким образом первое полностью сгибаемое электронное устройство в мире. Литий-ионные батареи давно рассматриваются инженерами как хорошие кандидаты для изготовления гибких устройств питания.

Набор "включателей генов"

Биологи разработали набор транскрипционных факторов для создания искусственных генетических сетей de novo.



Транскрипционными факторами называют белки, которые связываются с ДНК и активируют транскрипцию (синтез РНК-копии) данного гена. Для этого перед генами существуют регуляторные элементы (промоторы) - фрагменты длиной в несколько нуклеотидов, которые являются для факторов "опознавательными ярлыками". Создание искусственных генетических сетей осложняется тем фактом, что все системы в клетках, в том числе и пары транскрипционный фактор - промотор, точно подогнаны друг под друга и под свои задачи. Поэтому важнейшей задачей для синтетической биологии является создание стандартного набора неких готовых элементов, которые биоинженеры смогут комбинировать по своему усмотрению. Для создания таких генетических реле авторы использовали хорошо известные транскрипционные факторы, построенные по схеме так называемых "пинковых пальцев". Они называются так из-за содержащегося в их составе нинка и способности ошупывать ДНК, распознавая разные нуклеотиды. Находя нужную последовательность, транскрипционные факторы закрепляются на ДНК и привлекают транскрипционную машинерию.

Астрономы разглядели космический кокон

Европейский телескоп сфотографировал "кокон" - достаточно плотное облако газа, получившее обозначение RCW 88.



Объект располагается на расстоянии 10 тысяч световых лет от Земли. Его диаметр составляет около девяти световых лет. Облако газа представляет для ученых интерес, поскольку является "колыбелью" для большого количества молодых звезд - именно в подобных облаках под воздействием собственной гравитации из облаков формируются светила. Снимок получен после совместной обработки фотографий, сделанных в четырех различных диапазонах - трех оптических и одном, так называемом Н-альфа. Последний известен также как диапазон излучения ионизированного водорода. Источником ионизации служит излучение молодых звезд. Под воздействием этого излучения атомы водорода теряют электронные оболочки. Затем, когда электроны возвращаются на место, атом излучает энергию в виде света при помощи излучения. Пик такого излучения в спектре приходится на длину волны в 656,28 ангстрема.

Мир в Интернете

Вечер поэзии



Фото Шавката Акрамова.

Молодежь воспекает Родину

В Союзе писателей Узбекистана прошел вечер поэзии "Воспеваю тебя, Родина! Прекрасные и возвышенные поэтические строки посвящают родному краю, его необыкновенной природе и трудолюбивому народу лауреаты Государственной премии имени Зулфия.

В республике созданы все условия для гармоничного и всестороннего развития молодежи, чтобы она могла в полной мере раскрыть свой интеллектуальный и творческий потенциал. Особое внимание уделяется выявлению и поддержке одаренных девушек. С этой целью ежегодно проводится вручение Государственной премии имени Зулфия юным представительницам прекрасной половины человечества за достижения в областях литературы, науки, образования, культуры и искусства. Сегодня все они успешно трудятся в самых разных сферах. Об этом говорили участники вечера поэзии, организованного Комитетом женщин Узбекистана. Он стал продолжением цикла встреч с лауреатами пре-

мии, приуроченных к 21-й годовщине независимости страны. Писать стихи начала еще в детстве. Уже скоро их стало столько, что в 2008 году издала небольшой сборник "Бахор и форит". А в следующем вышел "Дунё болалари истаги", - рассказывает Ситора Тошматова, студентка факультета зарубежной филологии Национального университета Узбекистана. В 2010 году стала одним из победителей фестиваля "Баркамол авлод - келажатимиз бунёдкори" в Ташкентской области. А в прошлом - финалистом регионального этапа конкурса "Келажат овози". Большой школой для меня стало участие в республиканском семинаре для юных поэтов, организованном в Доме творчества Союза писателей

"Дурмон", и третьем курултае ОДМ "Камолот". И, конечно, не передать тех радостных чувств, которые испытала, получив Государственную премию имени Зулфия в этом году. Такое внимание со стороны руководства страны служит огромным стимулом для творчества. Теперь я в свою очередь помогаю маленьким дарованиям, которые делают только первые шаги в литературе, - веду занятия в кружке "Ёш адабиётчилар" в центре детского творчества города Бекабада.

За тринадцать лет существования премии ее лауреатами стали более 180 одаренных девушек, в том числе 42 отмечены за успехи в литературе. На вечере они прочитали свои стихотворения на узбекском, русском, английском, японском и китайском языках. На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

Елена Южная.

Выставка

Влюбленный в жизнь

Его творчество пронизано безграничной любовью к простым людям и родному краю. В повсеместности он умеет найти то главное, что является олицетворением сегодняшнего дня. Поэтому не случайно свою персональную выставку, открывшуюся в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана, известный ферганский художник Мухаммад Журабаев назвал "Мукаддас замин" ("Священная Родина"), посвятив 21-й годовщине независимости Узбекистана.

В экспозиции представлено около пятидесяти работ в разных жанрах, но ведущим направлением в творчестве М.Журабаева являются портрет и жанровая картина. Произведения художника интересны по цветовому и композиционному решению. И каждое проникнуто глубоким пониманием красоты человека, природы родного края.

Пейзажи старого Маргилана, Вуадия, Шахимардана и Ферганы тонко передают настроение автора, ощущение бескрайнего разнообразия, красоты и величия Узбекистана. Колоритны натюрморты ("Наторморт с дыньми", "Дары ферганской земли", "Ромашки").

В портретных работах Журабаева поражают особая выразительность и одухотворенность образов. Его герои очень разные по своей эмоциональному воздействию. Он с правдивой убедительностью передает образ нашего современника - искреннего, трудолюбивого, открытого. Человека, влюбленного в жизнь. Таковы портреты старика, бабуш-

ки, Озоды и другие. Очень нежно и трогательно полотно "Материнство" - собирательный образ матери.

Кисти художника принадлежит серия портретов известных деятелей культуры и искусства, чье творчество вдохновлено красотой Солнечной долины - Мухаррам Тургунбаевой, дойристу Олима Камилова и других.



Особая честь - выставляться в Центральном выставочном зале нашей прекрасной столицы накануне самого главного и дорогого для каждого узбекистанца праздника, - поделился художник. - С первых дней независимости под руководством главы государства создаются все условия, чтобы художники в любом уголке Узбекистана могли свободно творить. У нашей священной Родины замечательные традиции и история, которой мы по праву можем гордиться. И прекрасное будущее, которое вдохновляет на творчество.

Ирина Рыбар. Фото автора.

Наступила решающая фаза

ЛОНДОН, 7 августа. Передает специальный корреспондент УзА З. Ташходжаев.



Фото М. Амина (УзА).

Наступила решающая фаза соревнований по боксу XXX летних Олимпийских игр. Из 28 боксеров весовой категории 75 килограммов четверо сильнейших получили путевку в полуфинал. Среди них - наш соотечественник, двукратный чемпион мира Аббос Атоев.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется большое внимание развитию спорта в нашей стране. В результате узбекская школа бокса - одна из лидирующих в мире. В годы независимости наши боксеры заняли достойное место в ряду чемпионов и призеров всех крупных соревнований - Олимпийских и Азиатских игр, мировых чемпионатов.

На лондонской Олимпиаде члены сборной Узбекистана по боксу вновь ведут борьбу за призовые места.

Аббос Атоев одним из первых среди наших боксеров получил путевку в полуфинал. Одержав верх над Бадриддином Хаддиуевым из Марокко - 11:9, призером мирового чемпионата Богданом Юратони из Румынии - 12:10, он в четвертьфинале со счетом 17:13 выиграл у призера Азиатских игр 2010 года Виженера Сингха из Индии.

Я рад, что завоевал путевку в полуфинал Олимпийских игр, - сказал двукратный чемпион мира Аббос Атоев. - Но моя цель - завоевать золотую медаль. Для этого приложу все свои силы и мастерство. Моя мечта - подготовить достойный подарок к 21-й годовщине независимости Родины и с честью вернуться в Узбекистан.

В полуфинале Аббос Атоев выйдет на ринг против серебряного призера мирового чемпионата 2011 года японца Рйото Мурата. Полуфинал соревнований по боксу состоится 10 августа. Два победителя этого этапа встретятся на ринге 11 августа, проигравшим в полуфинале будет вручена бронзовая медаль Олимпийских игр.

Мы желаем победы Аббосу Атоеву!

Стадион

На ковре - юные спортсмены

В организованном в столичном спортивном комплексе "Миробод" межклубном соревновании по узбекскому боевому искусству около 200 молодых спортсменов продемонстрировали мастерство в выполнении комплексных упражнений.

Соревнования организованы Федерацией узбекского боевого искусства нашей страны в целях проверки возможности секций и клубов, выявления воспитывающихся в них молодых дарований и пополнения состава сборной команды страны.

В результате особого внимания, уделяемого Президентом Исламом Каримовым возрождению и демонстрации миру наших богатых традиций и ценностей, все более развивается и становится популярным среди молодежи такой национальный вид спорта, как узбекское боевое искусство. На сегодняшний день в сотнях спортивных секций, организованных по узбекскому боевому искусству, регулярно занимаются свыше сорока пяти тысяч мальчиков и девочек.

Среди них воспитывается множество талантливых спортсменов. Так, воспитанник спортивного клуба "Амир Темур" Ташкентской области Хусан Исмоилов завоевал золотые медали на международном фестивале, организованном Всемирной ассоциацией национальных боевых искусств (WoMAU) в Южной Корее в 2011 году, а также на VI Олимпиаде боевых искусств, прошедшей в этом году в российском городе Санкт-Петербурге.

На этом соревновании, проведенном по таким направлениям, как индивидуальные комплексные упражнения и боевой метод Темуридов, воспитанники клуба "Амир Темур" также заняли первое место в общекомандном зачете.

Второе место заняли члены столичного клуба "Алломиш", третье - воспитанники клуба "Тумарис" Ташкентской области.

Б. Айтмурадов. Корр. УзА.

Реклама

Вниманию организаций и предприятий! РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) по объекту: «Капитальный ремонт автодорожного моста через канал Шиман-Яб на км 5+500 автомобильной дороги 4Р171а А380 Гузар - Бухара - Нукус - Бейнеу».

Вниманию руководителей компаний и фирм! ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ на закупку технических средств и другого оборудования для нужд органов Государственной таможенной службы Республики Узбекистан.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на 8-9 августа. По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков.

Утерянный план на квартиру по адресу: г.Ташкент, Алмазарский (Сабир-Рахимовский) район, ул. Беруни, б-1, д.68, кв. 37, выданный Алмазарским (Сабир-Рахимовским) БТИ на имя Мейяиевой Дилноры Рашид кизи, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.